

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

<p>Előfizetési ára:</p> <p>Egész évre 10— K Fél évre 5— „ Negyed évre 2:50 „ Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Felelős szerkesztő:</p> <p>OSZESZLY M. VICTOR.</p>	<p>Laptulajdonos és kiadó:</p> <p>BALKANYI ERNŐ.</p>	<p>Telefonszám: 13.</p> <p>Szerkesztő és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendva. Nyitlőttér sora 1 korona.</p>
--	--	---	--

Anonymus.

Alsólendva, március 17.

Azt olvassuk valahol, hogy naponta két-háromszáz névtelen följelentő-levél érkezik az ország különböző hatóságaihoz. Akik nagyon elszomorít az emberek hiányszermészetete, sietve meg kell vigasztalnunk. Nemcsak nálunk van ez így, de így van ez kerek e világon és így volt mindig, háboruk alatt, mikor az emberi lélek moslékja az égig fröccsent. A nagy francia forradalomban — komoly történések írják — a névtelen följelentők szélesebbkörű irodalmi tevékenységet fejtettek ki, mint a francia akadémikusok. Ha a szatocsot bosszantotta, hogy a mellette lévő sarki üzlet is jól megy, egyszerűen följelentette kartársát valamelyik vészbizottságnak. Önjie se kellett. A nyaktilló elvégezte helyette. Ő pedig maradt a „polgártárs“, a „hazafi“, a „köztársaság hasznos és munkás tagja.“

De vajjon kik a mai névtelen följelentők? Sivárelkü irigyek, akiket bánt az, hogy egyik vagy másik ember itthon van, gyáva orvtámadók, kik nem egészségesek, ha nem árthatnak valakinek, vagy kezdő elmebetegek, kik még szabadon járnak. Most látjuk csak, mennyire igaz a keserű francia szatirikus tréfája. Ha az íróasztalodon lenne egy villamosgomb, melyet csak meg kellene nyomnod, hogy távol egy jó-ságos, szelid, senkinek se vétő, neked is ismeretlen kínai mandarin meghaljon, aki-nek halálából semmi hasznod se lenne: gyenge halandó, te bajosan tudnál ellenállani a kísértésnek, hogy a gombot megnyomod s bizonyára meg is nyomnád. Az ember nem igen tudja megbocsátani a másik embernek azt a halálos bűnt, hogy még él szegény ezen a csunya világon.

A névtelen följelentő már zsenge ifju-korában nagy hajlamot tanusított a névtelen följelentések iránt. Mig kis társai vidáman, piros arccal nótáztak, addig ő félrevonult, leült egy köre és névtelen föl-jelentéseket írt. Tanulótársait jelentette föl

az osztályfőnökének, névtelenül. Mióta háboru van, annyira lesoványodott és sok-szor gondolkozik arról, hogy megrongált egészsége helyreállítása céljából szabadságra megy. Reggel mihelyst fölkel — éh-gyomorra — megír három följelentő levelet, egy felmentettet, egy nyomorék katonát, meg egy tudóveszes „untauglich“-ot jelent fel, aki még mindig itthon van. Aztán a kávéházban, vagy a vendéglőben tollat, tintát, papírt kér és följelentő a „főúr“-at, aki a tollat, a pincért, aki a tintát, a pikkolót, aki a papírt adta. A papír, meg a postaköltségek megdrágulása idején ki-sértésbe esett, hogy abbahagyja közérdekű működését. Sietve hozzá kell tennünk, hogy ez a klasszikus jellem csak egy percre tántorodott meg, vállalta az új idők terhét, költséget és fáradságot nem ismerve.

Annakelőtte stílusa sem volt a névtelen följelentőnek. Ma már remek mondatokat kanyarít, szónoki kérdésekkel, szellemi röppentyűkkel, melyekben a „nemes felháborodás“ tüze izzik. Este — a tul-feszített munkától — zúg a feje. Szeretne lefeküdni, nyugodtan, mint a többi ember, de egyszerre elkomolyodik, agyába nyilal a gondolat, hogy még vagy három névtelen levelet kell írnia. Mert — legyünk őszinték — mit ér az élet névtelen föl-jelentések nélkül? Ami a virágnak a harmat, ami a lázas betegnek a korty víz, az néki a névtelen följelentés. Utóbb csak a szem-lyekre nézve van zavarban. Már min-denkit följelentett. Egyszer tévedésből ön-magát is följelentette, természetesen névtelenül. Ez az ur — akárcsak D'Annunzio — nem ad olcsón autogrammot. Attól tart, hogy akkor leütik az emberek, mint valami veszett ebet. Nem is sokáig bírja már szegény. Végre ő sincs vasból. Ha még sokáig tart a háboru, okvetlenül irodát kell fölláztatnia, titkos telefonnal, titkos gyors-írókkal, titkos gépirókissasszonyokkal.

Különben ernyedetlenül dolgozik, össze-gyűjtött munkáit több kötetben, sorozatos vállalatban, részletfizetésre adhatná ki há-

boru után. IV. Béla király Névtelen Jegyzője nem írt annyit, mint korszakunk ez arany-tollu krónikása. Mindenesetre megérdem-lél, hogy szobrot is kapjon. A városi szeméttelp nagyon alkalmasnak látszik szobra föllállítására . . .

Tudás, vagy szerencse?

Az ellenséges csapatok vezetői a hadi-szerencse megfordulásában biznak. Mig a mi hadvezéreinket rátermettségük biztatja a végyőzelemmel, ők a szeszélyes véletlen-től várják a szerencsét.

Szerencse! Vizsgáljuk e fogalmat kissé közelebről. Kiténik, hogy a legtöbb eset, melyet a tömeg szerencsének nevez, nem a vak véletlen műve, hanem a bölcs előre-látás, a gondos előkészülés, a szakavatott-ság, a kedvező körülmények gyors kihasz-nálásának az eredménye. A tömeg csak a végeredményt látja, a ráfordított szellemi munkát nem, s az ügyes, előrelátó, erélyes egyént inkább szerencsefinak mondja, mintsem eszes, tevékeny embernek.

A kiváló egyén nyílt fegyverzettel vadászza a szerencsét, úgy intézi lépteit, hogy e bájos nő kegyeit megnyerhesse. A nagy tömeg pedig tátott szájjal várja a vak szerencsét.

Igaz, a véletlen, az előre nem szá-mítható, a vak, szeszélyes szerencse nagy szerepet játszik az ember életében épp úgy, mint a háboru vezetésében. Itt csak az a kérdés, vajjon egyéni kiválóság-e a szerencse, vagy nem? Valaki erély, ügyesség, okosság által a tömeg fölé emelkedik, ezek az ő egyéni tulajdonságai, melyekkel a földön boldogulhat; de betegség, szerencsétlenség vagy más okból elveszitheti ezeket a tulajdonságokat, egyéni kiválósága meg-szűnik, visszaesik, a tömeg közé süllyed. A hadvezért is érheti szerencsétlenség előre ki nem számítható véletlenség következtében, de a zseniális hadvezér dacol a sorssal és a szerencsétlen véletlen művét csakhamar a maga javára fordítja.

Az ellenséges hadvezérek arra szá-mítanak, hogy a szerencse fogja náluk pótolni a szellemet; ez képezi az ő egyéni kiválósá-gukat. Ha a szerencse nem kedvez nekik, megszűnik a kiválóságuk is.

A szellemi kiválóságok épp úgy aján-

Ujdonság! Nagyot és kicsinyt pompásan szórakoztató játék. **Ujdonság!**



Csodásan elmés találmány! **ZSEB-MOZI** Gyönyörű, tiszta képeket mutat! Kapható Balkányi Ernő üzletében Alsólendva és Muraszombat.

dékai az Istennek, mint a szerencse, de bizni mégis csak inkább a számító bölcses-ségben, a gondosan előkészítő és végrehajtott szakavatottságban lehet, mint a kiszámíthatatlan véletlen szerencséjében, mert az erős, hajthatatlan szellem, ha nem is tudja a szerencsét állandó kísérőjéül meg-gödtetni, még sem hajt előtte tétét.

Harcban edzett, bátorságukkal számtalanszor kitünt csapataink, bíva zseniális hadvezérek kiválóságában, végre is kifogják küzdeni a győzelmet. Hiszen a szerencse istenasszonya eddig is kedvezett nekik és biztos, hogy ezután se fogja elhagyni őket, annál kevésbé, mert minden előkészület megtörtént arra, hogy a mi pártunkra álljon.

Szőlőink megmunkáltatása.

Ha a jelek nem csálnak, úgy a hosszantartó hideg időjárást rövidesen tavaszi enyhülés fogja felváltani és aktuális lesz a kérdés, hogy miképpen fogjuk szőlőinket megmunkálni. A helyzet feltétlenül még tavaly óta is súlyosodott. Azóta ismét volt vagy négy sorozás, melynek következtében katonáék még érezhetőbben megterítették a munkások számát.

Már pedig a helyzet tavaly is igen súlyos volt ránk, szőlőtermelőkre. A szőlőmunka, főleg köves vagy nyíroktalajon, elég nagy igényeket támaszt a férfimunkások iránt a kápálás tekintetében, semhogy azt gyerekekre, asszonyra, vagy törődött öregemberre lehetne bízni. Azért olyan kapások azután a még javakorabeli férfiak, akik ilyen munka végzésére alkalmasak és bizonyos jártassággal is bírnak benne. Ez a fokozott kereslet nagyon megnövelte ezekben az embereknek az önértékét és igényeit. Vannak vidékek, ahol permetező munkást már tavaly is csak 7-8, sőt 10 korona napibér mellett lehetett kapni, sőt a kiszagadók ezenfelül még élelmet is adtak az ilyeneknek, csak hogy magukhoz édesgessék. Ez a „koszt” csak ráadásfele volt, holott a napszám-bérek emelkedésének jogosságát éppen a drága élellemmel szokták a munkások indokolni, ha ugyan vesződnek az indokolással. A paraszt-gazda az ilyen kosztot nem sokba veszi. A kis-gazda a készletben lévő élelmiszert nem értékeli. Eppen azért ő az ilyen kiadást nem veszi számba a munka költségéni.

A kaputos embernél az más. Legtöbbször, ha napszámot akar élelmezni, drága pénzen kénytelen a tágméretű munkásgyomrok kielégítéséről gondoskodni. Ott bizony egy-egy napi koszt 3-4 korona napi készpénzkiadásötlettel jelent, mely a jövdelemkiszámításnál a mérleg nyelvét balra billentheti. Elméletben ez talán ugyanígy állhat a kiszagdnál, de a gyakorlatban mégis csak más.

Azután más a munka is a kiszagdnál, mint a nagyobb gazdaságban. A kisebb szőlőbirtokos, aki saját kezével végzi a szőlőben házínépével együtt a legtöbb szőlőmunkát, az sokkal szigorubb és követelőbb principális, mint akár egy uradalmi szőlőkezelő. Az a parasztgazda maga is napfelkelte előtt künn van a szőlőjében, a napszámotát is magával viszi. Ott a gazda, vagy valami gyorskezü fia, avagy neje legelői halad a kapával, vagy a permetezővel és a napszámot-nak igekeznie kell, mert különben baj lesz. Kevesebb az étkezési szünet, este pedig később végződik a munka.

Az az egyénleg kiválasztott munkás, kit a gazda talán 3-4 napon át, míg nála dolgozik, étellel-itallal is bőven ellát, esetleg kétszerannyit végez a kiszagdnál, illetőleg vele együtt, mint a nagy szőlőben, ahol a munkássztagok feletti

felügyelet mindig tökéletlen, a serkentésnek kisebb a közvetlen hatása, a sok ember között pedig sok selejtes is akad, aki többet ront, mint használ.

A helybeli munkások hiányán hadifoglyok, illetve vándormunkások szerzésével segítenek nagyobb gazdaságok. Van azonban ezek körül is több baj a soknál. De míg legalább a hadsereg felügyelete alatt álló hadifogoly munkásoknál a fizetés és élelmezés megvan szigoruan állapítva és legfeljebb a munkaidő körül támadhatnak differenciák, addig a vándormunkások néha a leghetlenebb igényeket támasztják, úgy, hogy ha mindazokat felszámítjuk, csak a kézimunka költsége egy hold szőlőnél közel ezer koronára rug. Hol van még akkor a rézgálic, a rézkénpor, a raffia, a trágya, a karópótlás és a többi kisebb-nagyobb kiadás! Ilyen viszonyok között ne ábrándozzanak se a fogyasztók, se a közvetítők olcsó, vagy olcsóbb borákról.

Egy szőlősgazda.

Petőfi!...*)

Az oláh bocskor mindig bujva csúszott,
Galádság járt mindéjét a nyomán;
Emlékeztek-e, mit tett negyvennyolcban
A gatszívű, alattomos román?
Hej, Bem apó, te tudtál banni véle!
Szikrázva lángolt fel a kardok éle;
Ment Háromszék, ment Brassó, ment Gyimes
És hullt a székeley vére, a nemes...
És fehér ménen Bem apó,
Szakálla fehér, mint a hó.
És Petőfi az oldalán,
Ó, hogy' vidultak sok dalán:
Petőfi!... Petőfi!...

Ó, negyvennyolc! Ó, dicső, büszke évszám!
A puskagolyó úgy hullt, mint a jég.
S a koltói kastélynak ablakában
A hold köszönté föl Petőfinét:
— Hej, Julia, te drága, szende szépség,
Betört a végen a gyűlevész népség!
A költőt várja már a kard s a lant,
Már gyülekeznek sorba ott alatt...
S ment fehér ménen Bem apó,
Szakálla fehér, mint a hó.
És Petőfi az oldalán,
Ó, hogy' vidultak sok dalán:
Petőfi!... Petőfi!...

Az udvaron még egyszer visszafordult
És megölelte forrón Juliát;
És Julia utána lobogtatta
Kis kendejét a kerítésen át.
Már pirkadozott Erdélyben a hajnal
S a költő ment a szétül borzas hajjal...
A fehér gallér nyitva a nyakán;
Szerelmes versek égtek ajakán.
...S ment fehér ménen Bem apó,
Szakálla fehér, mint a hó.
S a költő, az is ott haladt —
És mindörökre ott maradt
Petőfi!... Petőfi!...

SOMLYÓ ZOLTÁN.

*) „A Társaság”-ból.

A róka-csösz.

Stochod-front, március hó.

A hetedik század előtt sürű a bozót, bár a csikorgó februári napok idején elég szorgalmasan irtotta a csákány, meg a balta. Ott a szűges drótmezőt alig látni; takarja a csalit, meg a gyémántos csillanó hó-prém, amely megfekszi a gyöngye galyat s szerelmes asszonykar módra öleli a tengernyi rozsdamarta drótot.

Ide csak macskaszemű ember való poszt-nak; éles szem, mely átlat a bozót résein. Mert

ahogy minket takar a sok hó alatt roskadozó lepel, épúgy védi a hőingben kuszva közeledő jó öreg moszkáit is, akikből — panaszként ne essék — akad még jó néhány erre a stochodi tájon...

Hogyan, hogyan sem, egy szép napon tanyát vert a bozótban egy lomposfarku róka. Szép him példány, olyan sürű bundával, hogy népfelkelő Sátori barátunknak szabályos tempóban hullott a könyje, amint sóvár szemmel nézte a vörös színbe játszó puha prémet. Mert hideg volt amúgy is s hogy ép északi fuvást bocsátott reánk az Isten, érthető a sárka irigység, ami megkinozta népfelkelő Sátori barátunk szívét.

Ha ő azt a róka-bórt megszereshetné!... Napokon át ő állt ott vacogva, fázva s ha úgy messziről nézte az ember, hát feltűnt: ni, milyen szerelmesen cirógatja ez a cingár fiu a gyiikos fegyvert. S nem csak cirógatta, hanem szóval is beszélt a puskához, mint nagyon szerelmes legénykéék szoktak csillagszemű leánynak... Igréte: tüzből, vízből el nem hagyja, csak segíts kis puskám, segíts megszerezni azt az — ici-pici rókát...

Később feltűnt: miért akar Sátori mindig a legrosszabb helyen állni? S mert hogy ész és furtang akad meg valamelyes a bakanépnél, hát hamar kisült a való és a földfedezés öröme a keresztlő is megessett: „róka-csösz” lett népfelkelő Sátori János.

Becsülettel kiérdemelte a fiu a megtisztelő nevet. Becsülettel sáfárja volt a róka-ügynek s talán ezzel be is fejeződött volna a dolog, ha csak őriz. De ő lóni akart. Rókát lóni! Szörnyű puffogása állandó izgalomban tartotta a vonal-beli baka-társaságot. Szép és türethő, hogy a „róka-csösz” gyakorolja magát a lövésben, de ki tudja, mikor löi majd nemesebb vadra, villogós szuronyu muszka zsványokra? Az őrszem riasztó lövéséről is azt hiszik majd a bakák, hogy a „csösz” puskázza a rókát, s akkor baj esik, szégyenben maradsz a — nimót szomszédok előtt, debreceni magyar...

Hát betiltották a róka-vadászatot. Sátori — így mondja a baka-mese — két napig nem evett nagy bánatában, de hűséggel őrizte a bozótos környékét. Később ugylátszik mégis megdondolta a dolgot, felhagyott az éhségstrájkjal, de annál szorgosabban fűrt, faragott őrdűgi masinériákon. Dróthuruk, csapda, csalétek-tartó s sok egyéb huncutság készült a Sátori-portán, napról-napra több, úgy hogy madár legyen, aki átvekkél a sok agyafurt alkalmatosságon szerencsétlenség nélkül.

S még mindig ilyen hempergett a róka-koma napsütéses időben s talán félszemmel kacintott is az izgalomtól reszkető fiúnak. Csak éppen hogy a csapdák felé nem ment. Oh, azokat nagy bölcsen elkerülte a ravasz állat s bár így az újabb csapdák elől mindig kijelbb került a bozótosból, hát inkább ezt csinálta. Akár a sima havas réten lakom, gondolta talán, de a bőrrömet nem adom, jó Sátori János...

Tegnap aztán mégis csak meglétt a róka-bőr. Ugy esett a dolog, hogy a lompos-farku koma sétára indul a stochodi nádban. Ott sok helyütt korhad a tőzeg, apró víztükröcskék maradnak a jégtengerben. Ezeket csak ő ismerhette, meg a kis vadruccák, akik ilyenkor télvíz idején is nagy örömmel lubickolnak az iszapos vízben. Tetten érték a bundás rablót magyarra leső muszka vitézek és átlötték mindkét hátsó lapoc-káját...

Most is hempergett a róka, látszólag pajkos jókedvvel, de a fehér havon vörös, véres csik mutatta, merre viszi a finom bundát. Végső erejével ugyan, de eljutott a Sátori barátunk csapdás bozótjág.

S kusztott utána a — muszka. Szép ferden metszett szemű, tatárképű fickó volt; bizott a ködben, a reggeli órában... Bozótrol-bozóttra birta már csak erővel a róka, de ment, ment a Sátori Jankó csapdái, lövésre tartott puskacsöve felé. S amikor tizfelől is fogta már a drót, a csapda, panaszosan felsírt: ne hagyja a muszkának, jó Sátori Jankó!... S vad elzántsággal harapott a muszka kezébe.

Igy esett a nagy csoda, hogy a tőr fogta a rókát, róka fogta a muszkát s népfelkelő Sátori János — mind a kettőt.

KONTLER GYULA.

Hirdetések jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

Tollfuttában.

Mese felnőtteknek.

Babylon uralkodója harcban állott az assyrokkal — mesét mondok, mesében minden lehet — s igen aggodott háborújának sorsa miatt. Maga elé hívatta főpapjait, hogy megtudjon valamit a jövő eshetőségeiből. A főpapok zárt ülést tartottak az Uristennel s közölték azután jegyzőkönyvi kivonatban az uralkodóval, hogy a háborút ugyan meg fogja nyerni, de a békekötésnél sokat fog veszíteni. Az uralkodó, ősei szokásaihoz híven, a főpapokat egy fejjel megrövidítette s sürgősen magához hívatta a papnóket.

Ezek is bezárkóztak szepareikba s füstöltették magukat négy álló napig s mikor befejezték előkészületeiket, megtudták, hogy férfi kollégáikat miért kurtították meg egy fejjel. Az ő tanácskozásai az Uristennel már több eredményt hozott, mert az ő jegyzőkönyvi kivonatukban az volt, hogy a háborúban ugyan nem fog győzni, de a békekötésnél mindent megnyer.

Ez sem segített, a papnók lógtak a kereszt-en.

Mi kell ennek az embernek? Tanakodtak az emberek.

Jött az új főpap. Ez azt jósolta, hogy győzni fog minden vonalon.

Híába, meghalt.

Az új papnó azt jósolta, hogy az egész világot le fogja igazni. Szegény nő, többé nem jósolt.

A miniszterelnök vakmerő lett s azt jósolta, hogy úgy meg fogják verni a háborúban, hogy a trónját is elveszi.

Csak négyfelé vágatta a király.

Közben tényleg napról-napra arról jött a hír, hogy verik ám a sereget a világ minden táján.

A babyloni birodalomban ekkor volt rab-szolgaság alatt a zsidóság s élt ott fogságban egy fiatal ember, akinek József volt a neve. Ez olyan altszét fele volt és a tolmács szerepét töltötte be a babyloni és a zsidók között. Ez egyszer a fogolytábor parancsnokának, egy nyugalmazott utitsz származású tábornoknak az álmát sikeresen megfejtette, amiért a tábornok megengedte, hogy József másnak is fejtsen álmot pénzért. Az uralkodó megtudta József különös tehetségét s áruhában a fogolytáborba ment, hogy megismerkedjék Józseffel.

Elpanaszolta Józsefnek, hogy fél az uralkodójától, mert az mindenkit megölet, aki nem azt jósolja, amit ő gondol.

József, aki megismerte az uralkodót, de azt nem mutatta, megkérdezte az idegent, hogy mit gondolt, mit akar az uralkodó.

— Az igazságot! — szólt a magát az idegen — legalább is így gondolom, — magyarázgatva mentegetőzőképen.

— Az igazság — kezdi magyarázni József — pedig az, hogy az Isten bünteti Babylont, mert az Isten egyszer minden népet végigvezet a világsívalmon s a sor most az assyrokon van.

— De hát miért bünteti az uralkodót az Isten?

— Mert rosszul bánik a népével.

— Nem lehet az, hiszen olyan nagy ez a birodalom, hogy az uralkodó nem is lát el a végére, tehát nem is tehet róla, hogy némely helyen rosszul megy az embereknek.

— Azért küldte tehát az Uristen ezt a háborút, hogy az nyessesse le a birodalom határait akkorára, hogy az uralkodó minden zsezugot beláthasson, hogy a birodalomban mindenkinek egyformán jól menjen a sora.

— Hát nem vesztet el a trónomat?

József erre térdre borult az uralkodó előtt, s így felelt:

— Nem, felség, te örök időkre példa maradsz arra, hogy a te sorsodból tanulják meg a késő korok uralkodói, hogy inkább a tanácsadókat zárassák el, mint az igazságot.

Tanulság: A két unokatestvér, az orosz cár és az angol király tanulhatna ebből a meséből.

Rendelje meg lapunkat a harctéren levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik. **Lapunkat a tábóri posta rendszeren kézbesít!**

HIREK.

Eljön a nap...

Ujra eljön a nap... derű a sötétre,
Ha majd biborral száll rá az estéli fény
A lassan kanyargó szép Zala vizére...
— De azt nem látom meg én.

Mert lelke örülni nem tud, csak gyászolni,
Szomorú árnyak tűnnek fel utamon...
Csendes requiemet hallok énekelni
— S a holtakért imádkozom...

Tóth Irén.

Végre itt van,

— no, mi is van itt? — ja igen: végre itt van a tavasz. Ennek az eljövételét vártuk egész télen, jól fütött szobában, a szokásos teli örömközött, aminő a disznótor és a kalács- és farsangi fánkcsüts. A kikelet hónapjának beköszöntése nagyon szép és kedves volt: úgy havazott, mint a legdere-kabb decemberben és hőembert csinálhatunk magunknak, ha netán emberhiányban szenvedtünk volna. A kikelet hónapjának ebben a remek napjaiban még mindig kieszik az utonjáró vándort százfórintos szimájából a farkasok és még mindig vannak olyanok, akiknek tetszik a szabadban való tartózkodás és megfagynak.

A tél kedves madarai, a varjak, még mindig körünkben időznek és havas virányainkat nagyon alkalmasnak találják a további tartózkodásra is. Ezek a csunya madarak ugyanis azt tartják, amit a leányok és asszonyok, hogy a márciusi hó szépít és a megdrágult szépítőszerek hiányában most a kitűnő hatású márciusi hóban mosakodnak. Ha így tart az idő, megtörténik, hogy nagy-pénteken még hóban mossa meg a holló a fiát és ez a világ kigyót, békát nem fog ránk kiáltani, mert a kigyók és békák a kánikula beérkezéig teli álmukat alusszák a medvével együtt, amely most fordult a másik oldalára, mert a medvének két oldala van. Igen.

Nagyon okos intézkedésnek mondható, hogy a tavasz nem köszöntött reánk hirtelen forrósággal, égi háboruval, miután a háborúból a földön mostanában elég volt. Mondhatjuk, hogy a tavasz észrevétlenül lopakodott be hozzánk és ha nem tudnánk, hogy március a kikelet hónapja, azt kellene hinnünk, hogy még a télen vagyunk. Igaz? Persze, hogy igaz.

Mindazonáltal érthetetlen, hogy az emberek egyrésze nem akar a tavaszi hónap megérkezéséről tudomást venni és még most is teli kabátban, felgyűrt gallérral jár az utcán, valószínűen megfedelkezvén arról, hogy tavasz van. Ez annak tulajdonítható, hogy nincs minden házban kalendárium és így nem tudják, hogy mikor kezdődik a tavasz s hogy a múlt héten jöttek elő Sándor, József, Benedek, akik zsákkal hozták a meleget.

A templom-téri „fasor“ már benépesült. A tavaszi költők kikeletosztága naponként hadgyakorlatokat tart a fák alatt és bicskával segítenek a rügynek, hogy kipattanjon. Az első zöldség legközelebb megjelenik az „Alsólendvai Híradó“-ban holmi tavaszi vers alakjában. Szóval itt a tavasz, észrevétlenül betoppant hozzánk a kikelet, amikor például e cudar időjárás ellen mi is ki-elhetünk.

— **Március 15-ike.** A nagy idők emléke örök dicsőség forrása lett a magyar léleknek. Az a szellem, az a hit, az a lelkesedés, erő és önbizalom hatja át ma is a nemzetet, amely a dicső márciusi napokban eggyé forrasztotta valamennyi társadalmi osztályát és saját verével pecsételte meg ősi szabadságszeretetét. A harmadik éve tartó világháborús korszakban a magyar katonai erők ismét csodálatos fényben ragyognak, mert hazájukért áldoztak vérüket és életüket ma is, mint abban az időben, amikor a március 15-én kisarjadt nemzeti szabadságot akarták letaposni az országon. A nagy idők azóta a világháború során hatalmas átalakuláson mentek át, a nemzetnek ma minden ép idegére, minden ép emberére szükség van, hogy e rettenő világháborús hazáját megmenthesse. A szabadságnak is át kell alakulnia s bele kell majd foglalnia a haza minden fiát, akik érette küzdenek, véreznék és szenvednek. — Emlékezzünk kegyelettel és azzal a lobogó lelkesedéssel március 15-ikére, amely 69 évvel ezelőtt a magyar nép minden rétegét áthatotta. Hatalmas erő van a múlt fölemelő emlékében, amely megacélozza a harcos nemzet kitartását, fokozza önbizalmát, növeli a végleges győzelembe vetett rendületlen hitet.

Március 15-ikére, a magyar szabadságszervező mozgalom legkimagaslóbb napját Alsólendva közönsége az idén is csöndes áhítattal ülte meg. Elmaradtak a szokásos ünnepélyek, társasvacsorák, szónoklatok s csupán az iskolák tartották egész napos szünetet a nagy nap emlékezetére.

— **Katonai előléptetés.** Az olasz harctérről vett értesülésünk szerint öltelése a király dr. Tuboly Jenő zalaegerszegi ügyvédet, volt alsólendvai ügyvédjelöltet, soron kívül zászlóssá léptette elő.

— **Szép figyelemben** részesítette az alsólendvai izraelita Szent-Egyet szeretett elnökét, Schwarc Jakabot, városunk érdemes polgárát. A népszerű Schwarc bácsi hétfőn, e hó 12-én töltötte be 86-ik életévét és ez alkalommal az egyesület, amelynek immár 45 esztendő óta elnöke, megható módon halmozta el szerencsekívánataival. A gratulálók sorához csatlakozunk mi is, ugyazintén az egész város közönsége válsáklönbség nekül.

— **Halálhír.** Öv. Tretter Józsefné szül. Maties Terézia folyó hó 11-én 76 éves korában Vasvárról elhunyt. Az elhunyt urasszonyban Tretter Marika vasvári postamesternő és Tretter Gyöző vasvári főjegyző édesanyjukat, lapunk szerkesztője pedig nagyanyját gyászolja.

— **Ki lesz az új alispán?** Hogy ki lesz az új alispán, azt biztosan ma még nem tudhatjuk, de a jelek szerint hamarosan megkapjuk a választ e kérdésünkre. Jeleztük, hogy három nevet emlegetnek: Kolbenschlag Béla vármegyei főjegyzőt, Pálffy László pacsei és Malatin szky Ferenc szentgróti főszolgabírákét. Az állapot a legutóbbi napokban úgy alakult, hogy a három közül csak egy pályázó lesz: Kolbenschlag Béla főjegyző s így a legnagyobb valószínűség szerint alispán is ő lesz. Népszerűsége is jó, a központban is van s egy harmadik előny a központi többi tisztviselőt éri, akik ez alkalommal mind előbbre mozdulnak.

— **A postai csomagfeladás korlátozása csütörtöki napokon.** A postagazgatóság közlése szerint a postai csomagforgalomszabályozás tekintetével mindaddig, amíg a rendkívüli viszonyok tartanak, minden csütörtökön a magán-csomagok felvétele szünetel. A csütörtöki napokon tehát a postahivatalok úgy a délelőtti, mint a délutáni órákban csak sürgős (hivatalos, gyógy-szer, sebészeti eszközök, hadfelszerelés) csomagokat, továbbá élesztőt, vetőmagvakat és készpénzt tartalmazó csomagokat vesznek fel. A korlátozás első ilyen napja március 15-ike volt.

— **Ha elfogy a liszt.** A közéletvezetési hivatal egy konkrét esetben kifolyólag kimondta, hogy na valaki a birtokában levő lisztet hamarabb elfogyasztja, mint azt a rendelet értelmében szabad volna, kìnhágt követel.

— **Kitüntetett hadnagy.** Őfelsége a király Waltersdorfer József m. kir. 20. honvédegylovezredbeli tartalékos hadnagyt, Waltersdorfer Henrik helybeli mérészors fiát, az ellenség előtt tanusított bátor magatartásáért a hadisziármény harmadik osztályú katonai érdemkeresztmél tette ki. Waltersdorfer hadnagnak, akit súlyos karsébél a zalaegerszegi kórházban ápolnak, két hónapon belül ez már a második kitüntetése, február végén ugyanis megkapta a Signum laudis.

— **Színészek jönnek.** Rác z Dezső szingagató, aki tavaly nyáron mutatkozott be társulatával Alsólendván s főnök a legjobb emlékekkel távozott, értesülésünk szerint a legközelebbi napokban társulatával vissza fog térni városunkba. A társulat teljesen újra van szervezve, a tavalyi ismerősök közül csak a kis Révész Márta és a karmester, Jármly Emil működik a társulatnál, de Révész Márthát is aligha fogjuk Lendván viszontláthatni, mert jelenleg beteg és legközelebb hosszabb szabadságra fog menni. A társulat, amely a hírek szerint a tavalyinál is erősebb, ezúdszerint Szekszárdon játszik a közönség állandóan szép pártfogása mellett, s onnan jön városunkba, ahol 4—5 hetet szándékoznak tölteni. Az első előadás szombaton, március 24-én lesz. Csónakosy Gyula, a társulat titkára a múlt hetén városunkban járt és megkezdte a bérletek gyűjtését, amit a jövő hét elején folytat, de már az eddigi eredmény is a legjobb kilátással biztat. A társulat tagjai közül kiemeljük Révész Márthát, Gyulay Gizella szubrett énekesnőt, Rác Dezsőnét, Széll Marianne társalgási színésznőt, Csónakosy Gyula baritonénekest, Gerő Ferenc jellemzésnőt és Farbaki Dezső síheder kómikust. A társulat a legújabb darabokkal jön Alsólendvára. A műsoron a következő újdonságok szerepelnek: Csodacsók, Csárdaskirályné, Csokoládékatona, Három a kislány, Négy a kislány, A gölem, Legénybucsu, Ő vagy senki, Mágna Miska stb. operettek és Farsang, Névtelen asszony, Kék róka, Táncoznó stb. színművek.

— **Fölmentettek fölülvizsgálata.** Amint már említettük, hetek óta katonai bizottságok járnak be az országot, amelyek a helyszínen azt vizsgálják, hogy a fölmentettek valóban nélkülözhetetlenek-e foglalkozási körükben. Zalavármegyében szintén működik már a fölülvizsgáló bizottság. A bizottság eddigi működéséről megállapítható, hogy különösebb szigorral a fiatalabb évfolyambeli fölmentettekkel szemben járnak el. A 20 éven aluli fölmentettek a lehetőség szerint mindenütt bevonultatják, míg a negyven éven feülieket lehetőleg meghagyják alkalmzatásukban. A bizottság elsősorban az ipari üzemeket járja be s mindig a helyszínen állapítják meg a nélkülözhetetlenséget. A nélkülözhetőnek talált fölmentettek haladéktalanul berukoltatják.

— **Új rendelet a hadisegélyről.** Sok esetben megesett az, hogy olyan hadbavonult családtagjainak, akiknek saját keresetük volt, hadisegélyt nem adtak s így az ithonmaradt család a hadbavonult keresetétől teljesen elesett. A honvédelmi miniszter most rendeletet intézett Zalamegye hatóságaihoz, hogy az ilyen ithonmaradottaknak is kiadandó a hadisegély oly mértékben, hogy ez kiegészítse ezeken mostani jövedelmét oly mérvben, aminő jövedelme volt akkor, mikor a hadbavonult családtag is keresett.

— **Pesti zsebmetszők Zalában.** A minap a tapolcai vasúti állomáson Keszely Lajosné diszeli asszony zsebéből elloptak 1100 koronát. A tetteseket a tapolcai csendőrök fogták el. Három fővárosi jász követte el a balut végződött zsebtolvajlást: Kucsera Károly, Szabó Kálmán és Dunst Ferenc notórius zsebmetszők. Mindhárom katonaszökevények.

— **Árvíz Lendvaujfalu vidékén.** Megemlékeztünk arról, hogy a rohamos hóolvadás következtében patakjaink a múlt hetén megáradtak s nagy területet elöntöttek. Most arról értesítenek bennünket, hogy Lendvaujfalu és Margitmajor vidéket is elborította az árvíz a múlt napokban. Ott az Adovány-patak öntött ki és árasztotta el a földeket. Az árvíz nagy károkat tett a termőföldekben, mert az őszi vetést teljesen tönkre tette s így rengeteg pénz és munka veszett kárba. Valóban ideje volna már egyszer, ha az intéző körök segítenének vidékünk e nagy veszedelmén, a folytonos árvizeken. Különösen a háború alatt lenne jó alkalom ezen segíteni, amikor olcsó és kellő számú hadifogoly-munkaerő állana rendelkezésre.

— **Ügyeljünk a termésre!** A helygymnáziumban fölhitva a hatóságokat, hogy a közönséget figyelmeztessék arra a veszélyre, amely az ország természet idegen álamok ügynökei részéről fenyegeti. A rendelet szerint megbízható értesülés van arról, hogy az ország leggyerekes erejének megbénítása céljából ellenséges álamok ügynökei takarmány és élelmiszer készleteiket foglyuktól utján meg akarják semmisíteni, szarvasmarha- és lóállományukat pedig takonykór terjesztésével igyekeznek kipusztítani. A tüzet 10—11 cm. hosszú és 3—3 és fél cm. átmérőjű kerek tokkal fölszerelt hegyes végű üvegcsével idezik elő; az üveg valószínűleg folyadékot tartalmaz és különböző számok jelzik rajta, hogy az üvegcsék gyúlékony anyag mellé helyezve, hány órán belül kapnak lángra. Az állatok megfertőzésére azt tervezik, hogy az ügynökök kuttakba és itatókba takonykórbacilusokat dobnak, fehér tablettákban, amelyek valamivel kisebbek az aszpirinnál; ezekhez a tablettákhoz nem szabad pusztá kézzel nyulni. A miniszter elrendeli, hogy ezt a készült alatomos merényletet a nyilvánosság tudomására hozzák és figyelmezteti a közönséget arra, hogy aki ilyen dolognak tudomására jut, az tetgen azonnal jelentést a hatóságnak, mert különben bünpártolásért 5—10 évi súlyos börtönbüntetéssel sújják.

— **A rekvirált harangok ára.** A hadügyminiszterium a napokban utalta ki a rekvirált harangok árát, még pedig minden egyes harang után annyiszor négy koronát, ahány kilogrammot nyomott. Azok az egyházak, amelyek harangjukat önként ajánlották fel, nem kapnak kártérítést, hanem a miniszter a megfelelő összeget az Országos Hadsegélyező Hivatalnak utalja ki a rokkant vítékek felségélyezésére.

— **„A karthausi.”** Báró Eötvös József nagyszerű művét, „A karthausi”-t mutatja be 6 felvonásban ma, vasárnap a helybeli Uraniamozi. A mozi-tulajdonos nem sajnált sem költséget, sem fáradságot, hogy ezt a hírneves darabot megszerezhesse, s a közönség igazán kellemes szórakozást fog szerezni magának, ha „A karthausi” előadását megnézi. A műsor többi száma is érdekes és szép lesz. Ma is két előadás lesz: délután 3 órakor és este pontban 8 órakor. Helyárak: Páholyülés 3 kor., I-ső hely 2 kor. 20 fill., II-ik hely 1 K 40 fill., III-ik hely 60 fillér.

— **Betörők a nagykanizsai plébánián.** Tegnapicétt éjjel ismeretlen tettesek betörték a kanizsai plébániára. Az elvetemült gonosztevők úgy jutottak a helyiségbe, hogy az ablak üveg-tábláit betörték s a vasrácsot egy doronggal kifeszítették. A Wertheim-kasszát akarták kifosztani, de nem bírtak vele s így csak az asztalíókban levő 22 koronát vihették el. A tetteseket keresik.

— **Vidám Könyvtár.** Egyszerre három új füzet jelent meg a „Vidám Könyvtár”-ból, melynek kedves humoru anekdotái, kacagató ötletei, tönören jellemző vig történetei a legkiválóbb

magyar humoristák írták. Az új füzetek címei: „Hádi humor” (70 vidám apróság), „A háborus Pesi” (80 vic eset) és „Hires emberek anekdotái” (körülbelül 60 széleses história). Az utolsó: jubliáris füzet, már harmincadik a modern magyar anekdotakines sorozatában. E füzetek szerzői Bródi Miksa, Kulinyi Ernő, Szomaházy István, Szini Gyula és Tábori Kornél. Az egyes füzetek 50 filléret kaphatók, illetve megrendelhető minden könyvesboltban és a vasúti állomásokon is.

— **Pórljárj zsebtolvaj.** Kacagató eset történt a csütörtöki lendvai vásáron. A délelőtti órákban a vásáron három helybeli uriaszony beszélgetett. Egyszerre egy nyulán, rövidkabátos fiatalember melléjük osont s a következő pillanatban az egyik uriaszony észrevette, hogy a pénztárcáját valami rejtélyes kéz kiemelte a zsebéből s ugyanekkor elkezdett kiáltozni:

— Jaj, ez a gazember ellopta a pénzem! A tolvaj erre futásnak eredt, de a második uriaszony nem volt rest, megfogta a prémes kabátját, amely a tolvajra csak rá volt vetve, a tolvaj elszaladt, a télikabát meg az uriaszony kezében maradt. Közben konstatálták, hogy az erzenyben, amit a tolvaj ellopott, csak tíz korona pénz volt, ellében a télikabát meg 120—150 koronát. A tolvaj talán még most is szalad, ha meg nem állt. De ha meg is állt, aligha lesz bátorsága visszajönni a — télikabátjéért.

— **Vigyázn! Vigyázn!** A nagykanizsai rendőrség névtelen feljelentés alapján egy dugsgazdag kanizsai polgárnál házkutatást tartott és a padisón elrejtve 17 mázsa zsirt és igen sok lisztet talált. Az élelmiszereket a rendőrség minden kárpótlás nélkül elkobozta, ugy, hogy egy kis vagyon tesz ki a tekintélyes polgár kára, nem is számítva a súlyos fogházbüntetést és a több ezer korona pénzbírságot, amit valószínűleg kapni fog. Mindezek tetejébe pedig amikor a katonai parancsnokhoz megudta az esetet, az illető polgár, aki városi képviselő is, táviratilag behívta hadimunkára. Így került a bizonyos ur a pénzes-zsák mellől a pergőtűzbe árkot ázni és utat készíteni. Vigyázn! Vigyázn!

— **Rekvirálják a zsirt.** A Közélemezési Hivatal elrendelte, hogy a hentesek- és sertés-vágónál a szalonna és zsirkészleteket felkutatás-sák és elfoglalják. Felkutatják ezenfelül a magánháztartásokat is és ott is elfoglalják a feleslegeket. Hogy egy-egy szeméyre mennyi zsirt hagy meg a hatóság, erről később történik intézkedés.

— **Rendelet a mezőgazdasági szabadságokról.** A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a pötestparancsnokságok a mögöttes országgrészekben szolgáló minden nélkülözhető katonát a folyó évben is a különböző gazdasági munkák elvégzésére szabadságot kötelesek és a szükséges munkaszabotokat kiállítani tartoznak. A szükséghez és lehetőséghez kepest terjedő időre szabadságotatni fognak az önálló mezőgazdák és azok hozzátartozói (fiu, vő és testvér), szőlőbirtokosok, vinccellérek, kovácsok, bográrok és kádárok. Minden egyéb legénység mezőgazdasági munkaszabotba fog beosztatni. A szabadságot a katonának kiállításán (rapporton) engedélyezik; sem kérvényt, sem közgési bizonyítványt kiállítani nem szabad. Ha a szabadságot, valamint fölmentett mezőgazdák a saját sürgös gazdasági munkájukat elvéggezték, kötelesek a műveletlen földeket megművelni.

— **Az országot titka.** Balatonfüred község határában az országot mellett az olvadó hó alatt egy uriasan öltözött 50 év körüli férfi holttestet találtak. A holttest zsebében hétézer korona volt. A nyomozás megállapította, hogy a holttest már hetek óta fektet a hó alatt. Kilette ismeretlen. Azt hiszik, hogy valami vidéki kereskedő, aki a hidegebb napokban megfagyott az uton.

— **Kanizsán elfogták a nyirtéti katonaszabadító jegyzőt.** A nyirbögányi járáshoz tartozó községek állítasköteleseinek szemléjén Petrics Mráz János nyirtéti helyettes körjegyző 4100 koronát adott át Szabó Lajos tizedesnek,

Amatőrök figyelmebe!

Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

A fényképezéshez szükséges összes **kellékek,** továbbá **fénykép-albumok** olcsón kaphatók

aki a sorozáson a katonai irnoki teendőket látta el, azért, hogy hamisítsa meg az állítási lajstromot, hagyjon üresen néhány névnek való helyet és a szemle befejezése után írja oda be mint alkalmatlanokat azoknak a neveit, akiknek a jegyzékét a pénzzel együtt megkapta. Szabó tizedes jelenléte tett a vesztegetésről Poracsek Róbert századosnak, a szemlebizottság katonai elnökének, akinek átadta a pénzt és elmondta, hogy a jegyző három napja tárgyalgat vele éjszakánként, több előtte ismeretlen ember jelenlétében. A százados jelentést tett a királyi ügyészségen, ahol depónálta a 4100 koronát. Nyomban elrendelték a jegyző letartóztatását, de Petrics valahogyan megtudta, hogy leleplezték és megszökött. A megtevént embert a múlt héten Nagykanizsán elfogták és letartóztatták.

— **Aki a harctéren járt, az elmondhatja,** hogy csak a szerencséjének köszönheti, hogy életben maradt. Békében épen úgy, mint a háboruban egyaránt mindenki a szerencséjét keresi. A szerence titka meg van fejtve. Rendelje meg a most kezdődő osztályorszájkához a Magyar Bankegyesület R. T.-nál (Budapest, VI. Teréz-körút 27.) 91566—91569-ig 4 egymásután következő szerencseszám-sorozatot, az egész sorozat ára 6 korona. Eredmény elmaradhatatlan! Ezen számok kizárólag az emített banknál kaphatók. Egyes sorsjegyek is rendelhetők: Egy nyolcad 1 K 50 fill., egy negyed 3 kor., egy fél 6 kor., egy egész 12 korona. Póstacsekkel ingyen küld a bank.

— **Az Est** hírszolgálat a mostani vasuti akadályok mellett is a leggyorsabban és a legjobban tájékoztatja az ország közönségét a világháború eseményeiről. „Az Est” kiadóhivatala gondoskodik arról, hogy a vidéki olvasó a mostani nehéz forgalmi viszonyok mellett is a lehető leghamarabb jusson lapjához; „Az Est” szerkesztősege pedig a semleges országokból kapott legfrissebb és legmegbízhatóbb táviratai után minden más hírszolgálatot napokkal megelőzve még ott is a leggyorsabban tájékoztatja a közönséget, ahol a lapok a rendesen jóval későbbben érkehetnek meg. A budapesti és vidéki eseményekről szintén „Az Est”-ben található a legfontosabb és legerdekesebb tudósítások.

— **Az „ÉLET”** szépirodalmi és művészeti hetilap (szerkeszti Andor József) legutóbbi száma a sok szép képen kívül a következő érdekes tartalommal jelent meg: Kópja; Március; Toma István; Egy anyáról az asszonyoknak; Mecs László; Költemények; Boros Ferenc; A szász-entendős kalendárium (Regény); H. K.: Gondolatok; Tarczai György; Holicsi képeskönyv (Elbeszélés); René Bazin: Szívvél-lélekkel (Regény); Kultúra; Hétről-hétre. A kitünő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-ut 15.c. Előfizetési ár félévre 10 korona. Mutatvány-számot ingyen küld a kiadóhivatal.

— **Csataképes számolócédulák.** A honvédelmi minisztérium Hadsegélyező Hivatala a háború alatt vendéglői és kávéházi pincészszámolócédulákat hozott forgalomba, amelyek után a nagyközönség számlái fizetésénél 2, 4, vagy 10 fillérrel adakozott az elesett hősök özvegyei és árvái alapja javára. Ez az önkéntes jótékonyági adó már is tekintélyesen gyarapította a háborus alapot. Az eddig forgalomba hozott hivatalos számolócédulák képe a jövőben megváltozik. A postyéni furdóigazgatóság ugyanis csataképes számolócédulákat ajándékozott a Hadsegélyező Hivatalnak, amelyek forgalomba hozatalát, kötegenként hivatalosan felülbélyegezve most kezdi meg a Hivatal. A Hadsegélyező Hivatal ezután kéri a szálloda-, étterem- és kávéháztulajdonosokat, hogy e számolócédulák megrendelése és állandó használatára révén támogassák a hős katonák családjait. Rendelések postán a Hadsegélyező Hivatal (Budapest, V. Akadémia-utca 17. szám) címén eszközleendő. A postai rendelés épugy, mint a szállítási hivatalból portómentes.

— **A „Vasárnapi Újság”** legutóbbi száma sok szép és új harctéri képen kívül Arany Jánosról közöl, születésének századi évfordulója alkalmából egy serg. szép képet, Schöpfung Aladár cikkével, amely finom és jellemző arcképet rajzol a költőről. — Szépirodalmi olvasmányok: Pekár Gyula regénye, Lampérth Géza verse, Braun Lily regénye, Szöllösi Zsigmond tárcája. Egyéb közlemények: Arany János két kis rajza s a rendes heti rovatok: A háború napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték stb.

A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél-évre 2 korona 40 fillér.

— **A „MILLIÓK KÖNYVE”** eddig megjelent összes számai kaphatók Balkányi Ernő könyvkereskedésében. Egy-egy regény ára 30 fillér.

A minisztérium által engedélyezett és a kir. tanfelügyelőség által 663191. sz. alatt ajánlott

Zalamegye legujabb iskolai fali térképe.

Nagyon szép kiállításban
Iskolai és irodai célra!

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendva

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Hadsegélyező Hivatal főpénztára, Képviselőház.

! A koronázási ünnep ! ! legszebb emlékei !

A Hadsegélyező Hivatal kiadásában legközelebb a következő műlapok fognak megjelenni:

IV. Károly király öfelsége arcképe, koronázási ornátusban, a koronával fején. Mélynyomású kivitelben, 55—70 cm. nagyságban. Ára 6 korona.

Zita királyné öfelsége arcképe, a koronázási ruhában, a koronával fején. Mélynyomású kivitelben, 55—70 cm. nagyságban. Ára 6 kor.

A királyné öfelsége arcképe a korona nélküli, koronázási ruhában, a Fenséges trónörökös-sel együtt. Mélynyomású kivitelben, 50—66 cm. nagyságban. Ára 6 kor. Ugyanez 35—50 cm. nagyságban 4 korona.

Ottó trónörökös öfelsége külön arcképe mélynyomású kivitelben, 35—50 cm. nagyságban. Ára 4 korona.

Ezen képekről 12-féle változatban finom kivitelű mélynyomású levelező-lapok készültek. Ára darabonként 20 fillér.

A képek utáni haszon a Hadsegélyező Hivatal özvegy- és árva-alapját gyarapítja!

Megrendelhetők BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók



Mayer Ödön órás és ékszerésznél

ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztenek!

BALKÁNYI ERNŐ, ALSÓLENDVA

könyv- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet.

Interurban-telefon: 13.

Fióküzlet: MURASZOMBAT.

Mindennemű NYOMDAI és könyvkötészeti munkák pontos, izléses és gyors elkészítése

MAGYAR ÉS VEND NYELVŰ ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK.



BEIRÓ-, GYORSSZÁMOLÓ- ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK.

Készíti és raktáron tartja az összes községi, jegyzői, ügyvédi, iskolai stb. nyomtatványokat.

Szebbnél-szebb diszlelépapirok dobozban és mappában.

Művészi kivitelű képeslevelezőlapok igen nagy választékban.

Kitünő villamos és hozzávaló kellékek.

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Érválhó építési tervok készítése, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár úri-divat cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut., Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS lábszűtő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca. Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csomag-, rövid-, noriüberg-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GALLITS TAMASNÉ keményséprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, saját-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVÁN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DAVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsórendva, Főut., Arnstein-üzlet átellenében). Készít a legújtanysabb arak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYER ODON óras és ékszerész. Nagy raktár china-ézüst-árakban.

MAURER FERENC szobafestő és mazelő.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz. asági gép-, szén-, cement- és malomok-raktár.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

SÍPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut.).

SIMÓNKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és borkereskedése a vasúti állomás átellenében.

TITLER ANTAL szíjgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos

TERTSZENYÁK ISTVAN kőfaragó és szobrász. Kész sírköveket, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgószínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsórendva. Elad szőlőbortyúnyokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN eszmadia, Városház-utca.

WORTMAN BÉNO rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mesáros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalva.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest Külső Váci-ut. 86.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvasárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikketek.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklósan.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GÁLL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVAN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádógosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyitott vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

HOSSZU KÁROLY malombértő Kerkaszentkirály

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalva.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gőnterhaza

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előállítására Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVÉNYÁK VINCE borbély Lendvasárhely

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalva.

KUTASSY KÁLMÁN Klagenfurt, Moro-Gasse 11. l. Vesz valódi méhviaszkot, mézet és mindennemű tűzihásáblat vaggontételekben legmagasabb áron.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvasárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NÉMETH ISTVAN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNAC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LASZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép

PREKSZAVEC ANTAL közműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LASZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜLL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvasárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS műmalma s liszttraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalva.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legrészebb

papír-szalvétát

akármily mennyiségben, cinyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsórendva.

30 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! **30**

Minden füzet egy befejezett teljes regény! **»MILLIÓK KÖNYVE«** Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 30 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsórendván és Muraszombatban.